

國立台灣體育學院圖書館剪輯資料

分類 亞運 來源 民生報 日期 78.12.31 版面 二版

中華女足隊距亞運金牌不遠

·陳文·

中華女子足球隊在香港舉行的第七屆亞洲杯女子錦標賽中，以零比一小負大陸隊。中華木蘭因一個角球未能守住，而失去后冠。

大陸女足進步神速，擊敗木蘭而登上冠軍寶座，體壇一般認為是正常的結果。中華木蘭在體型、速度上不及大陸，輸得無話可說，但能得到亞軍名次，亦讓木蘭隊高興的了。

女子足球已經在國際間獲得認同，北平亞運設有女足項目，FIFA的首屆世界杯，也確定一九九一年在廣州舉行，各洲區共有十二支世界級球隊與賽。其中，亞洲得到三隊參賽權，除大陸是東道主可保障晉級外，另兩隊從九一年八、九月間的第八屆亞女足賽中產生。

中華女足在國際間是有實力的。以往在台北主辦過多次國際女足邀請賽，木蘭隊都有優異的成績。另在亞洲杯及亞太區比賽中，中華木蘭更曾是長期球后。中華足協重返亞洲組織之後，首度與大陸隊爭冠軍，木蘭的差距亦屬有限，只要用心去做，中華女足的前景應大有可期。

這次跟大陸隊進行冠軍戰，事實證明，木蘭隊的防守是一流的；中場和前鋒陣容嫌弱，體型不及對方，只輸一球，非球員之錯。以後的訓練應大大加強速度和體力，尤其要繼續物色體型上選之才，則必可百尺竿頭，更進一步。

中華女足進軍亞運及九一年世界杯，當為下一階段的重要目標。其中，北平亞運距目前只不過八個多月光景，中華隊如何再鍛鍊，更為當務之急。

全國足協除了訂定中華女足隊的長期組訓計畫，在國內進行長期集訓之外，應可考慮讓中華隊去大陸巡迴比賽，增加實戰經驗，並多了解大陸女子足球運動的情形。另外，對日本、南北韓球隊，也應多加注意；若能有一再比賽的機會，對中華隊而言是有利的。

球員的訓練必須專心。為使全體球員安心集訓，球員的獎勵與提高待遇，是不可少的。全國足球協會尤應在這一方面拿出具體辦法。重賞出勇夫，中華女足離金牌之路不太遠的時候，若能加強訓練，和給予合理獎勵、待遇，雙管齊下，進步必更神速。

爭取亞運 五人委員會成立 張豐緒掛帥 避免官方色彩

記者 江彥文／報導

●為擘畫爭取亞運大計，中華奧會昨(30)天進一步組成五人規劃委員會，張豐緒主席親任主任委員，成員包括外交部國防組織司司長吳子丹、教育部體育司司長趙麗雲、內政部營建署署長蔡晃陽、奧會秘書長李慶華。

張豐緒表示，爭取承辦亞運工作涵蓋廣泛，委員會成員各有職司，吳子丹司長負責涉外事務、趙麗雲司長專責體育行政規劃、蔡晃陽司長負責運動設施籌建、李慶華秘書長折衝各類敏感事務，分工上較過去三人小組來得細密，也更具執行功能。委員會將

採定期會議型式。

張豐緒說，爭取承辦亞運已是政府既定政策，五人規劃委員會也著眼於長遠計畫，務期每一階段工作成果能夠累積，成為下一階段工作的基礎，如此以來，即使1998年亞運爭取不到，也為2002甚或2006年亞運打下基礎。

張豐緒表示，基本上爭取亞運屬於體育事務，為避免官方色彩引起不必要的困擾，他是以中華奧會主席身分出面聘請上述人選擔任執行委員，聘書中也不具名各人官銜。中華奧會已即日發出聘書；五人規劃委員會昨天正式成立。

